

## EXPUNERE DE MOTIVE

Pentru demilitarizarea treptată a unor servicii comunitare, obiectiv fundamental prevăzut în capitolul IX, punctul 9.1. al **Programului de Guvernare**, prin Ordonanța de Urgență a Guvernului nr.291/2000 s-a dispus organizarea **serviciilor publice comunitare pentru situații de urgență** în subordinea consiliilor județene, Consiliului General al municipiului București, consiliilor locale ale sectoarelor municipiului București, consiliilor comunale, orășenești și municipale. De asemenea, prin același act normativ s-a aprobat reorganizarea **Comandamentului Protecției Civile și Inspectoratului General al Corpului Pompierilor Militari** din cadrul Ministerului de Interne ca **Inspectorat General pentru Situații de Urgență** în subordinea Ministerului Administrației Publice, ca organ de specialitate al administrației publice centrale, demilitarizat.

Înființarea serviciilor publice comunitare pentru situații de urgență se realizează prin preluarea și reorganizarea inspectoratelor județene și al municipiului București de protecție civilă și a grupurilor județene (brigăzilor) de pompieri din structura Ministerului de Interne. În acest mod se materializează descentralizarea serviciilor publice, se creează premise pentru sporirea capacității administrative a autorităților locale și consolidarea autonomei administrative a acestora în prevenirea, limitarea și înlăturarea efectelor dezastrelor și incendiilor.

Comasarea într-o singură structură la nivel local, a forțelor specializate de protecție civilă și de pompieri, asigură creșterea capacității consiliilor locale și județene în gestionarea eficientă a situațiilor de urgență, cu efecte benefice în protecția intereselor cetățenilor și a comunităților locale, a bunurilor materiale și a valorilor culturale. Totodată, se elimină aspectele de paralelism ce se manifestă în prezent în fundamentarea și luarea deciziilor, exercitarea conducerii unitare, angajarea forțelor și asigurarea logistică necesară intervenției în prevenirea și înlăturarea dezastrelor și incendiilor.

Prin înființarea **Inspectoratului General pentru Situații de Urgență** se creează premisele pentru punerea în aplicare, într-o concepție unitară la nivel național a măsurilor și acțiunilor necesare în stăpânirea și gestionarea mai eficientă a situațiilor de urgență; se asigură coordonarea și controlul metodologic al serviciilor publice comunitare pentru situații de urgență, inclusiv coerența reglementărilor în domeniul prevenirii și înlăturării efectelor dezastrelor și incendiilor și se optimizează cadrul de colaborare la nivelul administrației publice locale și centrale de specialitate, precum și armonizarea cadrului legislativ cu reglementările în materie ale Uniunii Europene.

Față de cele prezentate mai sus a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului privind înființarea, organizarea și funcționarea serviciilor publice comunitare pentru situații de urgență, pe care îl supune Parlamentului spre adoptare.

PRIM - MINISTRU,



ADRIAN NĂSTASE

